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SULTANUL EVLİYA,  
ŞEYH MUHAMMED NAZİM  

EL-HAKKANİ HZ.  
   
  
 
 
S: As-salamu‟alaikum. 
M: Aleykum selam ve 
rahmetulahi ve berekatuhu. 
S: Ve rahmetulahi ve 
berekatuhu. 
S: Hoşgeldiniz. 
M:Hoşbuluk Sultanım. Allah razı 
olsun. 
Hayır ilen geldiniz.  
Inşallah Cenabı Hakk‟ın Lütfü 
Keremi hayırlı olan bir yerde 
toplandık.  Cenabı Hakk‟tan 
nıyazımız odur ki: bulunduğu-
muz yer bereketli olsun. Hayırlı 
olsun.  
M: Amin. 
Allah bizi hayırlı yerde toplasın.  
M: Amin. 
Yeryüzünün en hayırlı yerleri 
nerelerdir? 
Mesçidlerdedir. Allah‟a itaat 
edilen yerler, en şerefli yerlerdir.  
Allah‟a asi olan,  Asi gelen 
kimselerin oldukları yer de en 
şerli  en kötü yerlerdir. 

Allah‟ın razı olduğu yerlerde 
toplananlara rahmet eder 
üzerlerine.  Kötü yerlere giden, 
oralara lanet eder. Onların üzer-
lerinede zahmet ve sıkıntı ve ka-
ranlık eder. Niyazımız Cenabı 
Hakk‟tan, istediğimiz odur ki: 
bizi temiz ve şerefli meclislere 
nasib etsin. 
M: Amin. Şerefsiz meclis günle 
dolmuş. Şerefli meclis azalmış 
veyahut müşterisi azalmış. 
Müşterisi azalmış. Camiye 
gidersen, efendim, beş, on kişi 
bulaçaksın. Efendim, kerhane, 
meyhane, kumarhane, umhane, 
pis yerlerde millet omuz omuza.  
Birbirini yıkarak giriyor. Nereye 
adım atarsın? Bana bak! 
Türkçe anlar mı? 
M: Anlarım. 
Ha. Dikkat et.  
Nereye adım atarsın? Dikkat 
edermisin? Edeceksin!!. Nereye 
gidiyorum? 
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Allah‟ın razı olduğu bir yere mi gidi-
yorum, yoksa Allah‟ın gazabı üzerine 
inen bir yere mi gidiyorum? 
“Ama biz bir kenarda  otururuz. Öte-
kiler ne halt ederse etsin.” Yok! Yak-
laşma. Yaklaşma. Meclislerine yaklaş-
ma! “Eh biz kenardayız.” Kenarda am-
ma sana da bulaşır.  Ayırd edemiyor 
Müslümanlar. Adımız Müslüman oldu. 
Işimiz gavurun işinden berbat oldu. 
Estağfirullah. Estağfirullah. Estağ-
firullah.  

Min külli cemmin mâsiye, min kullin 
gayrun bi islam. 
Yarabbi, Senin emrine muhalefet 
üzerine yürüyoruz. Yarabbi, Senin 
emrine aykırı yürümeyelim.  
Sen bizi tedarikle Yarabbi. Senin 
emirine doğru yürüyelim. Şeytan‟ın 
çağırdığı yere değil. Peygamberler 
Allah‟a çağırıyor. Şeytan Cehenneme 
çağırıyor. Uyan Ey Müslüman! Uyan! 
Yoksa başın teneşir tahtasına vurduğu 
vakitte uyanmanın faydası yok, mana-
sı yok zaten.  
A„udhu bi-llāhi mina sh-shaitāni r-

rajîm. Bismillahi r-rahmāni r-rahîm. 
La havle vela kuvvete illa billahil alliyil 
azim. 
Utanıyoruz. Yarabbi. Yarabbi. Biz 

Senin Temiz Ruhunu, Güzel Ruhunu 
bırakıpta aksi yollara gidiyoruz. Uta-
nıyoruz söylemeye “Aman Yarabbi bizi 
kötü yollardan Sen sakla”. “Ey Kulum  
sana akıl vermedim mi?” “Akıl verme-
dim mi?” Akıl verdiğin vakitte, evet 
sen… Bir sofra üzerinde bir tarafta 
temiz helal olan yemek. Bir tarafta 
haram olan yemek olduğunda. 
Efendim, sen akılını kullanmadan 
gidipte haram olan lokmayı yersen, 
mesuliyetindedir. Sen sorulacaksın.  
Kaba tabi: Bir kimse varmıdır ki, temiz 
yemek burdayken. Öte tarafta 
abdesthane..efendim, oturak derdik. 
Oturak. Küçük çocuk oturtmuşlar, içine 
etmiş.  Bu tarafta temiz yemek var. Bu 
tarafta o çocuğun necaseti var. Aklı 
olan adam onu mu yer, onu mu yer? 
Ne akıldır bu Müslümanların aklı?!    
Her pisliğin içine girmişler! Pis Dünya 
için! Her pisliğin içerisine giriyor.  
Her gün geliyor bana, ne kadar Müslü-
man geçinen adamlar:  
 “Işimiz yürümüyor.”   
“Neydir işin?” 
“Encik bonçuk.” 
“Allah yolundamısın?” 
“Değilim.” 
“Değilsen bilmem yiyeceğin nedir.” 
Cenabı Hakk Israiloğullarına ğazab 
etti.  

“Kimdir Israiloğulları?” Osman efendi. 
Osman mı? 
M:Yahudiler. 
Ne? 
M:Yahudiler Sultanım. 
Adını sorarım kendinin.  
M: Fırat. 
M: Fıratmış Sultanım. 
Fırat mı, Murat mı? 
M: Murat olur Inşallah Sultanım. 
He, Fırat efendi. 
Adını sorurken bir tarafı unuttuk, 
tövbe Estağfirullah. (gülüyor) 
M: Yahudiler. Israiloğulları. 
Yahudilerin meselerini söylüyorduk.  
Allah Yahudi tabiyatından bizi 
kurtarsın. 
M: Amin! 
Herkes “21inci asır” diyor. O da bozula. 
Müslümanların takvimini de bozdunuz, 
imza ettiniz. Bozdunuz. Yahudilerin 
takvimi, Yahudiler başka takvim 
veriyorlar. Hiriystiyanların takvimini 
kabul ettiniz. Bu Hiriystiyan takvimi.  
şimdi bizim “Bütün Dünya kullanıyor” 
diyor “bizde kullanacağız”. Bütün 
Dünya bilmem neyi yerse, sende mi 
yersin be!  
Kaba tabiri söyleyim; Bir okey yiyor 
bütün Dünya, sende mi yiyeceksin? 
Ha, nasıl lakırtı bu? “Alem yapıyor” 
diyor. Alem yapıyor. Alem yiyiyor. 
Alem içiyor.  Sana kim helal etti 
necaseti, pisliği sana? Senin kendi 
nefsinin ikrah etmesi lazım. Ikrah 
etmiyor. Koluna da takıyor kızını, 
kırsağını, dolaşıyor.  
Nerde bu Müslümanlık? Allah‟ın 
Yardımı gelir mi sana?  
“Menteşebehe min kavmin fehume 
minhüm.”  Bir kimse kendini kime 
benzetirse, ondan sayılır. Kadın 
kendisini erkeğe benzetmeye çalışırsa, 
erkek kadın sayılır. Erkekler kendileri-
ni kadına benzetmeye çalışırsa, o da 
kahpe karı gibi olur. Daha pis olur. 
Benzetme! Müslümansın! Müslüman 
kafire benzemez! Benzetme! Adımı bile 
onlar gibi atma! Onlar gibi yürüme!  
Onların oturduğu evlerde gibi evlerde 
oturma! Onların giyindiği gibi giyin 
me!  Islam bu. Allah‟ın dini bu. Her 
müessesesi sağlam! Çürük değil! Isla-
mın her sütunu sağlamdır. Yıkılmaz 
binadır Islam. Ondan ötesi hepsi yıkılıp  
yıkılacaktır! 
M: Çok şükür Elhamdullillah. 
“Sakın” diyor “altına  girme. Çürük 
bina.”  “Tehlikeli yapı” diyor. “Içeriye 
girme.” Ha ya. Onu iktar ediyor.  
Ne söylemez imamlarınız, müftüleriniz, 
Diyanetiniz, bilmem neyiniz? 

Ne söylemez “Ey Müslümanlar 
gittiğiniz yerler, yaptığınız işler 
tehlikeli bina gibi başınıza çökecek 
Ha!”.  Çöktüğü vakıtında Fırat efendi… 
Cin kıyafet.  ñCin mi giydiğin?” ñCin-
dir.”  “Eyh Cin giyince ne olur insan? 
Şeytan olur.”   
“Yeni modadır yahu.” 
“Modadır bu” diyor.   
Cin giyeceği. Ki kıçı başı belli olsun. 
Dar düdük.  Islam ahlakına, Islam 
adetine, Islam sünnetine aykırı işler. 
Yah.  
“Ne yapalım?” diyor. 
“Çağdaşız Seyh efendi”.  
“Sen binsene evvel yaşıyacaktın. 
Nerden geldin bizim başımıza?” 
Eh napalım, Mezariştan‟dan çıkıp, 
geldim size, söyleyim diyerekten. Eh 
ister kabul et, ister etme. Biz  söyluye-
ceğimizi söylüyeceğiz. Avrupalı bilmem 
ne yediyse?  
“Ehh Çağdaşlık Şeyh efendi, nasıl 
yahu?”  
“Eh be, Abdesthanedeki pisten beterdir 
domuz eti.”   
“Eh bu Şeftali kebabıdır. Şeyh efendi. 
Sen bilmen.” 
“Bilmez olasın be!”  
ñPehkendi ĸeftaliò 
Domuzun barsağına sarılı, domuz 
kıymasıyla da sürülmüş et. 
“Sana yakışır mı” dedim “be”. “Bunu 
yiyesin?” 
“Sen domuz olmadan domuzunkini yer 
misin? gelmişsin.” 
Neünzübillah. “Çağdaş oldum.” 
“Çağdaş olduu” yıkılıyor. “Çağdaş 
bina” yıkılıyor. Bin dört yüz sene 
Islamın binası ayakta duruyor.  
M: Elhamdullilah. Çok şükür. 
Yıkılmaz!  
M: Elhamdullilah. 
Allah yapısıdıryapsımıdır!  
M: Elhamdullilah.  
Aklını başına al. Ister dinle, ister 
dinleme. Altına kalacaktır. Çoğu 
kalacaktır.     

Aleyhisselatuvesselam Efendimiz 
(sav,) utanıyorum böyle oturupta size 
hitap etmeye, lakin emir olunduduğu 
için söylüyoruz. Kendimizi terkiye 
etmiyoruz biz. Dosdoğru, tertemiz, 
diyerekten ihtiyacımız yok. Lakin kendi 
nefsimize da top atıyorum ki, sakınsın. 
Eğri yoldan sakın. Günde kırk rekaat 
namaz kılarsın. Kırk rekaat namazlar-
da kırk Fatiha okursun değil mi? 
Hepsinde “Sıratul mustakim" demiyor  
mu? “Doğru yol” mu diyor yoksa 
“Eğriden git, be Müslümanlar” mı 
diyor. 
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Nasıl Müslümanız, be biz? Eğri gideriz 
sonra “Müslümanız” deriz. Haram yer! 
Ondan sonra “Işim yürümez” der. 
Kafirin her yaptığını yapar. Ondan 
sonra “Batıyoruz” der. Allah mümin 
kuluylan beraberdir. Kafirlen Allah 
beraber olur mu? Ben söylüyorum. Ilk 
gelip “Işım yürümüyor... Ey Şeyh 
efendi, işimiz bozuldu”. “Işini bozan 
sensin” diyorum. “Dua et bize” diyor 
“Dua et, batıyoruz”. Ve yahut “Battık”, 
“Çıktık”, neyse. 
“Ehh Allah‟ınla aran nasıl?” 
“Eh Seyh efendi, Allahımızla aramız iyi 
değil.” 
“Ya Allahınla aran iyi olmayınca, senin 
işin gider mi? Ileri gider mi, yav. Ha.” 
Dünya‟ya tapan,  Şeytan‟a uyan,  
Ahiretti unutan, Zevki sefaya dalan, 
Dünya‟ya balıklama dalan, insanlara 
hayır nasip olur mu?  Allah onlara 
erdem eder mi? Etmez.  Yahu araba. 
“Ben arabaya bindim ama araba 
sürmesini bilmem. Bilmem.  
Lakin...” Bazı defa işitirim. “Yahu 
arabayı” diyor “balansı bozuldu da 
düzeltim” Yah, arabanın balansını 
bozulduğunu anlıyon Fırat efendi,  
değil? 
M: Evet. 
Götürün şeye, balansına, balansını 
düzeltsinler diye. Ey kendimizin 
balansına hiç baktıran var mı? 
Kimse gelipte “Şeyh efendi, bak 
bakalım bizim balans?” 
“Hangi balans be! Balansın mı kaldı 
senin.” 
“He, nasıl olur?” 
“Araba‟yı” diyor “şeyin balansını 
düzeltsinler”. 
Ibret almıyor, insan. Müslümanlar hiç 
bir şeyleri. Buraya ilk senin bakacağın, 
balansındır. Balans, “Ilahi Balans” 
derdi Allah. Boyunun ölçüsünü alasın. 
Kendinin halini ölçesin diyerekten. Bir 
mizanı var Cenabı Allah‟ın. Mizana gir, 
düzelt bakalım.                 
“Şeyh efen...” Bak saatın gene düdük 
çıktı. Değil mi?(Düdüğünü çalıyor) 
Uyan! Fırat, uyuma. Bir düdük 
vereceğim sana. Yah. “Saat. Benim 
saat kurmadım, durdu. Acaba kaçtır? 
Kaçtır yahu senin saatın?” Mesela. 
“Kendi kendime ayar edemiyorum. 
Saatı doğru olan adama bakıyorum da 
onunlan ayarını yapıyorum.” 
Değil mi yah? 
Kendi kafanlan ayara yaparsan, öylen 
vaktında akşam yapan. Akşam nama-
zında öylen yapan. “Benim saatım 
böyle diyor yav. Ikindi‟ye daha çok 
var.”  

“Güneş var ama bizim saat efendim 
“güneş battı” der. Iftar edeyim”. “Haşa” 
derim. 
“Bizim saat, tabi, biraz ayarsız”. 
“Ayar lazım senin saata. Ayarına bak 
ondan sonra iş gör”. 
Şimdi kimse ayar sorduğu yok.    
Ayarı kimden sorarsın? 
Saatı Calışandan. Islam‟da alim 
bırakmadılar ki. Yani sözünü 
dinleyipte, kendini ona göre 
ayarlayacak, öyle kimseler kalmadı. 
Eskiden, memleket, efendim, papatya 
gibi, Peygamber tacını taşıyan yüzler, 
binlerce alimlerimiz vardı. Şimdi tek 
yok, memlekete. O da Islam memleketi. 
Başına korsan seni mahkemeye verir. 
“Niye koydun bunu başına?” der. Yah. 
“Nerden ayarlanacam?”  
“Ey gidelim şeyden alalım. Nightkülpta 
var orda. O gece kuluplere gidelim de 
ayarlayalım kendimizi.”     
“Bilmem neyini ayarlayın” diyorum. 
Sövüyorum o vakit. Bak, o işini biliyor 
da, gülüyor.  Nightklüpta ne ayarlaya-
cak o pezevenk? Haşa Bilmem nesini 
ayarlayacak. O vakit bende sövüyo-
rum. Değil mi, be hacı? 
M: Öyle. 
Uyuma. 
M: Haklısın. 
Ya haklı. Nightklüpta ayarlanan adam 
nedir yapacağı? Doğru işi gördün mü 
onun? Bitirdi herşeyi. Allah akibetimizi 
hayırlı eylesin. 
M: Amin. 
“Edinu nasiha”.  
M:Amin. 
“Din nasihattir” buyurdu Peygamber 
Aleyhisselatuvesselam.    
(Arapça dua ediyor) 
Habibin Şanı zahir olsun.  
M: Amin. 
Islam sancakları dikilsin. 
M: Amin. 
Her yerlerde onun sancakları kalsın. 
M: Amin. 
Öteki mandaralar hepsi aşağa insin. 
M: Amin. 
Allah‟a şükür.  
M: Çok şükür elhamdullilah. 
Başka lisandanda, yani “Avam” 
lisanından başka, Alim gelirse, alimle 
konuşacak lisanımız var.  
M: Elhamdullilah çok şükür. 
“Avamınısa” konuşacak lisanımızda 
var. Her seviyedeki, efendim, insana 
hitab edecek bir şey var bizim. Bize 
verilmiş. Onun için bu Şeyh efendi, 
efendim, ne gibi konuşuyor diye takip 
etme. Yok.  
Biz, bizim temsilimiz öyle söylediler.  

Bir çok hazlı uçan teyyare vardı. Neydi 
o?  
M: Concorde. 
Ha, afferin. Bak akıllılarınız da var be 
içinizde sizin.  Bende hepsini böyle 
avanaz adamlar... Kim söyledi onu? 
 Sen mi söyledin? Kim söyledi? 
M:Burdayım efendim. 
Ha aferin yav sana. Concorde, her 
neyse. Uçuyor o.  Şimdi o teyyare, 
efendim, “Concorde” dedikleri teyyare 
hususi meydan ister. Hususi yolu var 
gök yüzünde. Hususi ineceği meydanın 
tertibatı başkadır. Biz helikopter 
cinsiyim ben. Kuş gibi adaya inerim. 
Ondan da kalkarım. Seldende adam 
alırım. Ateşin içinden de adam alırım. 
Her şeyden almaya...Helikopter. 
Damada inerim.  
O bey tembel. Efendim onun için bir 
şeyim yok. Hiç kim senin helikopteri 
ayıpladığı yok. Beni ayıplarlar. “Ne 
ayıplıyacan be” derim hepsine. 
Kurtarmak için, milleti selin içinden, 
oraya da eniyoruz, kaldırıyorum. 
Ateşin içindende alıp kaldırıyorum. 
Zelzele velvele içinden de alıp 
kaldırıyorum. Bunu Concorde 
yapamaz. Onun için benim lisanıma 
bakıpta, beni ayıplama.  
M: Estağfirullah. 
Her şeyi her yolla ilsimad ederek 
insanlarımızı kurtarmak için.  
Pisliğin içine düşmüş adamı eniyoruz 
oraya da. Oraya da enip, alıp 
çıkarıyoruz pisliğin içerisinden, ateşin 
içerisinden, selin içerisinden, 
zelzeleden, velveleden, efendim, 
dağdan taştan kurtarıyorum. 
Çünkü hususi meydan istemez o. Yok. 
Sele iner çıkar.  
Füze yapmışlar. Gök yüzüne kurşun 
sıkıyor, Nemrut gibi. Füze sıfatımız 
var. Yok değil. Füze sıfatımız var. Füze 
gibi çıkmaya kuvvetimiz de var, ama o 
bizim şahsımıza aittir. Ona, füzeye, her 
insan bindirilmez. Seçilmiş kimseler 
olurda füzeye bindirilir atar yukarıya. 
Şimdi kıyas, temsil yoluylan, füze 
acayıp alamet değil. Concorde onun 
yanında çok kolay kalır. Çünkü füze bir 
defa çıktı mı, dönmesi ya var ya yok. 
Ateşin içinden çıkıyor. O bizim işimize 
yaramaz. Bizim işimize yarıyan. Size 
dediğimiz gibi, bu helikopter dediği, 
efendim, bir basit bir teyyaredir, o her 
yere iner konar, iner konar, denizden 
alır, selden alır, ateşten alır. Hasılı 
kelam her yere kolaylıklan iner 
kolaylıklan çıkar. Tehlikelisizdir o.  
Binaenaleyh. Cenabı Hak, bazı 
kullarına böyle hususiyet vermiştir. 
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Kurtarmak için ümmeti. Şimdi yer 
yüzünde çok az kalmıştır onlardan. Bir 
tanesi bize tahsis olunmuştu. Mabeynül 
maşrıkından mağrıba arasında kur-
tarmak için nerde birşey varsa, orda 
bir suratlende görünmeye olur. On su-
ratlende görünmeye olur, yüz yerde 
görünmeye olur, bin yerde görünmeye 
olur.  Beyazit Bistami Hazretleri mec-
liste demiş ki: Cuma namazından son-
ra “Bugün elhamdullilah 12000 yerde 
Cuma namazı kıldırmaya Cenabı Hakk 
muvaffak etti”diyor.  
Islam, iman‟dır. Iman‟ı olmayan Müs-
lüman olmaz. “On iki bin yerde” diyor 
“bugün Cuma namazını kıldırmaya 
Cenabı Hak muvaffak etti” dedi. Ahali, 
alimler, bilhassa, kendini birşey zanne-
denler dediler ki “Bu olurda. Olamaz-
da. Olurda”. Nihayet Ulema meclisinde 
karar vermişler, demişler ki: “Tatbikat 
yapalım”. “Şeyhin söylediği mesele 
doğru mudur, değil midir! Biz yedi yer-
de adamızı gönderelim. Yedi yerde ha-
zır olduğuna dair ifade gelirse. Arka-
sına 70000‟i de kabul ederiz biz” de-
mişler. Yedi yere adam göndermişler, 
etraftaki köylere, camilere.  Ve 
sormuşlar “Nasıldı bugünkü Cuma?”. 
“Bugün, Abov, bugün kü Cuma” diyor 
“çok şerefli oldu. Feyizli oldu. Cezbeli 
oldu”.  
 “Ne için?” 
“Sultanul Arifin Ebu Yezid Bestami bize 
geldi. Bize namazı o kıldırdı, bugün. 
Bir sohbet yaptı kı hiç kendimize malık 
olamadık.” 
Yedi yerden o ifadeyi getirdiklerinde, 
eline saldırmışlar Beyazit Bistami 
Hazretlerinin. “Doğrusunuz”. Eyy, 
Islam eğriliği kabul etmez. Islam 
dosdoğrudur. Eğriliği kabul etmez. “Bir 
tilki...”  
Birde hikaye söyleyimde uyuyan bizim 
şey, Fırat efendi, uyansın bakalım. Bir 
tilki, bir yılanınlan, arkadaşlık etmiş, 
yoldaşlık ediyor. Efendim, nasıl uy-
duysa uydu. Her hikaye‟de bir “Oldu, 
olmadı” diye takikata girme. Hikaye‟ye 
bak, ibret al.  Gide, gide bir suya yetiş-
mişler. Su, azgın su. “Geçelim” demiş 
tilki. Yılan demiş ki “Ey arkadaş, şimdi 
su azgın, o bir böyle basit su olsa bende 
yüzer geçerim. Lakin korkarım bu su 
beni alır götürür.” 

“Eh ne yapalım? Sen kal, ben geçerim.” 
“Olmaz” diyor “madem arkadaşız. Kar-
rede arkadaşlık yapalım?” 
“Eh nasıl yapacağız?” 
“Ben sana sarılayım” diyor “vucuduna. 
Senin hem ağırlığın artar hem ben 
selamet, ikimiz geçeriz burayı.” 
Tilki, usta ya, tilki, tilki “peki” demiş 
“öyle olsun.” 
Sarılmış yılan böyle. Tilki basmış, 
yüzerek geçmiş o tarafa. O tarafa 
çıktılar. 
“Ehh” demiş ki “eh arkadaş beni bir 
parça gevşet. Karaya çıktık artık şey 
yürüyelim, senin ağırlığını ben 
taşıyamam.”  
Demiş ki “Yok” demiş. 
“Şimdi senin gibi arkadaşı bulduktan 
sonra, ben seni bırakıpta gidemem” 
demiş. “Seni ben yapacağımı yapaca-
ğım. Arkadaştık ama şimdi karnımda 
çok acıktı. Seni yiyeyimde, ona göre 
başka bakalım ne yolumuza çıkarsa. 
Sende artık ne yapacan, senden başka 
av da yok yanımda, şimdi seni yiyece-
ğim ben”. 
O da “Ama etme eyleme. Ben sana o 
kadar iyilik yaptım da, şudur da budur 
da.” 
“Yok” diyor “olamaz. Sözünle iş yürü-
mez şimdi. Şimdi iş zamanı. Çok şey 
etme. Benim karnım fena acıktı, bir 
başka bir yerini ısırırım daha açı 
veririm. Sen teslim ol bana.” 
“Teslim” olacam dedi şimdi tilki. 
“Yalnız o kadar arkadaşlığımız oldu, 
seninle bir vedalaşalım.” 
“Olur demiş” yılan. 
“Eh senin gözlerine hayranım” demiş. 
“Böyle gözümün karşısına gelesinde 
güzel gözlerini seyredeyim. Ondan 
sonra sana teslim olurum.” Eh yılanda 
az ahmak değil.  
Geldi böyle karşısına. “Bakalım senin 
gözlerine.” 
“HAP” diyince. Tilki “PAT” başını 
koparmış yılanın. 
Anladın mı? 
Öyle yapabilirmisin? 
Isırabilirmisin? 
“HAP” diyince kafası gitti yılanın. 
Güzel gözlerine baktı, vedalaştı.  
Ondan sonra, Hacı, o kangaları ağır 
ağır çözülmüş, böyle yere yatırmış onu 
dümdüz. Sonra ona hitab etmiş tilki: 

“Bak” diyor “arkadaş. Arkadaşlık böyle 
dosdoğru olur. Böyle kıvrım kıvrım 
olmaz” demiş. 
“Bundan sonra arkadaşlık yapacaksan 
dosdoğru ol.”  
Kendini kurtaracak olursan, doğru ol! 
Dünya‟da, Ahiret‟te kurtulmak istersen 
doğru ol!  
Deyilse hapdarakda seni yerler. 
Atarlar Cehenneme.  
Aman Yarabbi. Tövbe Yarabbi. Tövbe 
estağfirullah.  
Tövbe Yarabbi. Tövbe estağfirullah.     
Neler bildirmişler büyükler bize.  
Akıl versinler de aklımız bilinçsin. 
Aklımız parlasın, diyerekten. Lakin 
aklını kullanan yok yah.  
“Böyledir arkadaşlık, böyle dümdüz 
olur” der. “Böyle eğri böğru arkadaşlık 
olmaz.” 
Şimdi hem pehriz edeceksin, hem 
lahana turşusu yiyeceksin. Ehh olur mu 
yav. Hem gavurluğa hucum edeceksin, 
hem bu taraftan “Müslümanım” 
diyeceksin. Hem bu taraf gavurluk 
yapacaksın, hem bu tarafta da 
“Müslümanım” diyeceksin. Olmaz. 
Yürümez. Işte yürüdükleri, oraya 
kadar yürüdüler.  Bundan sonra 
hayrette kaldılar. Ya biri o birini başını 
koparıp böyle yatıracak. Ya o biri o 
birini zehirliyip yiyecek. Başka yolları 
kalmadı, Müslüman aleminin. 
Ama bizimkilerin değil, bütün Müslü-
man alemi ki, Islam‟dan uzaklaştılar.  
Doğruluktan uzaklaştılar. Eğrildiler. 
Başlarına gelecek var şimdi. Alacaklar 
başlarını. Böyle tilki gelip, alacak. 
Sonra dümdüz yatıracak, şimdi diyecek 
ki “Eh işte Ey arkadaş, arkadaşlık 
böyle oluyor, eğrim böyrüm 
Müslümanlık olmaz. Kendini doğrult”. 
Kıssa‟dan hisseni al. Almazsan başına 
gelinecek.  Aman Yarabbi, bizi kötü 
nefsimizin eline bırakma.  
M: Amin. 
Şeytan‟a uydurma.      
M: Amin. 
Dünya‟nın kölesi etme. 
M: Amin. 
Havasına tapanlardan etme. Amin 
veselamu allel murselin ricaminen 
aleyhi Suratul Fatiha. 

 


